

看丹村地铁一体化绿隔产业项目冲出地面

预计2027年7月竣工

本报讯(记者 赵智和)日前,记者从丰台区看丹街道看丹村了解到,看丹村(KD-056地块一体化)绿隔产业项目(以下简称“绿隔产业项目”)已经冲出地面。项目作为看丹数智健康创新产业园的先行示范区,将依托轨道交通站点,结合办公+配套商业的业态,打造“轨道微中心”和“大健康”产业融合式的示范街区。

“绿隔产业项目规划设计亮点十足,其地下空间将直接与已通车的地铁16号线看丹站实现无缝接驳,充分体现‘轨道+城市’融合理念。项目将围绕轨道站点,全力打造总规模超9万平方米的TOD城市综合体。”看丹村相关负责人告诉记者。

据了解,绿隔产业项目位于看丹村,东临规划看杨路,南临规划看丹公园北路,西临现状看丹村集体土地,北临规划康辛路。绿隔产业项目建设用地面积19400平方米,总建筑面积90500平方米,总投资约8.62亿元,与地铁16号线看丹站D口进行了一体化结合设计。

记者现场看到,塔吊耸立,机械隆隆,工人忙碌忙碌。“项目总工期811天,预计2027年7月竣工。目前,工程地下主体施工完成,即将进入地上钢结构施工阶段。”施工方中铁城建集团第一工程有限公司副经理谢彪说。

中铁城建集团有限公司是世界500强企业——中国铁建股份有限公司旗下的特大型建筑企业集团,前身为中国人民解放军铁道兵。开工后,中铁城建集团有限公司20天完成前期降水及未开挖完成的土方,30天完成所有抗浮锚杆施工,并顺利组织各方验槽,20天完成基础垫层防水及A1流水段筏板的浇筑。

看丹街道相关负责人介绍,绿隔产业项目可以构建完善区域产业生态圈,为区域经济转型升级注入新动能。并与看丹村回迁房项目协同发力,一站式解决居民“安居”与“乐业”两大诉求,成为城市产业建设和民生保障相结合的样板。



摄/赵智和

丰彩城市艺术季

和义街道墙面彩绘



摄/侯逸飞

我为“十五五”规划献一策

关于推动老龄、妇女、儿童事业发展并优化教育资源配置的建议

老龄、妇女、儿童事业发展及教育资源的合理布局,对构建和谐社会、提升居民幸福感意义重大。草桥及周边人口密集,年轻家庭多,对优质教育资源需求迫切,初高中教学资源短缺已成为区域发展瓶颈。为此,提出以下建议:

一、优化教育资源配置,打造“幼小初高”一体教育链

建议采用多元策略,加快初高中学校建设。一方面,可与市内外知名中学深度合作,通过合作办学引入先进教育理念、课程体系 and 师资力量,提升新办学校办学质量。同时,引进市区重点学校分校,形成品牌效应,与现有小学、幼儿园无缝衔接,构建从幼儿教育到高中教育的完整链条,为居民提供一站式优质教育服务。另一方面,鼓励探索公办、民办及混合制等多种办学形式。公办学校保障基础教育公平普及,民办学校提供灵活个性化教育选择,混合制学校结合两者优势,创新教育模式,激发教育活力。多元办学模式能吸引更多优质教育资源集聚,促进教育市场竞争,推动整体教育水平提升。

二、关注特殊群体,推动老龄、妇女、儿童事业发展

在优化教育资源配置的同时,要重视老龄、妇女、儿童等特殊群体需求。对于老龄人口,要加大社区养老服务设施建设,提供日间照料、健康管理、文化娱乐等多元化服务,让老年人安享晚年。针对妇女群体,开展职业技

能培训、创业指导等活动,提升其就业创业能力,促进性别平等与妇女发展。对于儿童,除加强基础教育外,还要注重心理健康、体育锻炼和艺术培养,促进全面发展。加快家校社协同育人教联体建设,发挥关心下一代工作委员会作用,统筹社区和社会单位力量、公共文化设施资源支持教育,为学生开展社会实践、志愿服务等有益身心健康的活动创造条件。建立健全学校社会工作制度,支持专业社工、志愿者等开展学生身心健康服务。加强健康宣传教育,推动全社会关心支持中小学生学习健康发展。建议落实政府、企业、学校利用工会、社区、社群等群体在寒、暑假期间,协助解决双职工子女假期看护问题,并开设强身健体、自然探索、社会公益、中国传统文化传承、爱护视力等活动,发动多方力量帮助孩子身心全面发展。

基层社会治理成效体现在居民生活的幸福感和获得感上。聚焦教育资源配置、关注特殊群体需求,能显著提升居民生活品质,构建和谐宜居现代化城区。建议在“十五五”规划中,将上述建议作为重点民生工程推进,通过政策支持、资源整合和模式创新,确保措施落地见效,为丰台区长远发展奠定坚实基础。

(区人大代表:北京花乡花木集团董事长、总经理林巧玲,北京米晨文化传播有限公司董事长李佳)

丰台好人

陈晓博:把水下监测机器人带到“田间地头”

好人说

看到机器人下水,养殖户增收,这就是我为‘科技副村长’最有成就感的事。

好人故事

陈晓博,1989年2月生,王佐镇“科技副村长”。

作为“科技副村长”,陈晓博积极推广水下机器人技术助力当地企业产业升级,提高生产效率与安全性;引入智慧农业技术,推动水产养殖智能化,提升农产品品质与附加值,为王佐镇科技助农与科技助农作出突出贡献。

陈晓博凭借其在水体特种机器人领域的深厚技术积累和丰富经验,积极推动王佐镇相关产业的智能化升级。他将世航智能的先进技术引入当地企业,帮助其优化生产流程、提高生产效率。例如,为船舶航运和制造企业引入先进的水下清洗机器人技术,不仅提高了清洗效率,还降低了人工成本和安全风险,使企业的生产能力和市场竞争力得

到显著提升。

他还充分发挥自身在科技界的影响力,积极牵线搭桥,推动王佐镇与高校、科研院所及科技成果转化服务机构的深度合作。在他的努力下,王佐镇成功与多个科研机构建立了合作关系,为当地企业带来了前沿的技术理念和创新资源,加速科技成果在当地的转化和应用,进一步提升了王佐镇的科技水平和产业竞争力。

陈晓博深知人才对于科技发展的重要性,因此他注重在王佐镇培养本地的科技人才。他组织开展了多场科技培训讲座和实践活动,邀请行业专家和资深工程师为当地企业和村民传授专业知识和技能,激发当地群众对科技的兴趣和热情,为王佐镇的科技发展储备

了人才力量。

陈晓博将智慧农业的理念和技术引入王佐镇的农业生产。他利用水下机器人和智能装备的相关技术,为当地的水产养殖业提供智能化解决方案。例如,通过水下监测机器人实时监测水质、水温、溶氧等关键指标,帮助养殖户精准掌握养殖环境,及时调整养殖策略,提高养殖效益和产品质量。

他说:“看到机器人下水,养殖户增收,这就是我为‘科技副村长’最有成就感的事。”

陈晓博积极推动农业与科技融合项目在王佐镇落地生根。这些项目的实施不仅为当地农业发展注入了新的活力,还带动了周边地区的农业现代化进程,促进了区域农业的协同发展。

收视预选

丰台有线电视803频道《创卫有我 健康同行》栏目周六22:03播出,周日10:04和14:33重播。本周六播出内容为《如何戒烟》,敬请收看。